

КОНФЕРЕНЦИЯ ПАРТИИ ВЛАСТИ

# НА ПОРОГЕ НАШЕГО ОБЩЕГО ЗАВТРА

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
**КТО В АКТИВЕ**

Актив — если одним словом описать состав делегатов конференции, то подходит именно это. В зале госакадемии в этот день собрались самые активные наши земляки. Те, кто в смутные годы конца XX века умудрился сохранить свои предприятия и хозяйства от разбазаривания, кто, несмотря на нищенскую зарплату, продолжал лечить, учить, растить блестящих спортсменов, возить хлеб в самые дальние деревни. Все эти годы их общей чертой была решимость не опускать руки. Это глава Малоархангельского района П.В. Заложных и председатель Свердловского райпо Н.С. Иванов, руководитель Орловского трамвайно-троллейбусного предприятия А.Я. Коровин и мэр Мценска А.М. Фокин. Можно назвать десятки таких же успешных лидеров, которые своей работой давно заслужили авторитет и уважение жителей нашей области.

В работе конференции приняли участие губернатор Орловщины, член высшего политсовета "Единой России" Е.С. Стров, председатель областного Совета народных депутатов, секретарь регионального отделения партии И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, председатель комитета по делам ветеранов Государственной думы РФ Н.Д. Ковалев.

Началась конференция с традиционного поздравления новых единороссов. Среди получивших партийный билет были почетный гражданин Орла заслуженный тренер России К.М. Наумова, вырастившая более двухсот мастеров спорта СССР и России; потомственный механик Ю.А. Захаров; заслуженный врач России В.Н. Курбатов; студент-пятикурсник Александр Шахов, намолотивший во время практики в Болховском районе три с половиной тонны зерна; учитель биологии ливенской школы № 4 отличник народного просвещения Г.Н. Агаркова; заслуженный работник культуры А.В. Семенова. Ее песенное выступление после вручения партийного билета И.Я. Мосякин прокомментировал так: "Теперь у нас появился голос партии!". Как мы уже сообщали, в такой почетной компании партийлет получил и мэр Орла А.А. Касьянов.

Генеральный директор одного из ведущих сельхозпредприятий Малоархангельского района — ООО "Дубовицкое" — Сергей Петрович Борзенков, приняв партийный билет, сказал: "Спасибо за оказанное доверие и честь быть в рядах той партии, которая ставит своей целью единение России и улучшение жизни людей. Мы вступили в эту партию осознанно". Губернатор тут же спросил об урожайности сахарной свеклы в хозяйстве нового партийца, и тот с гордостью отразился: "В среднем 500 центнеров с гектара".

Когда были улажены все процедурные формальности конференции, к микрофону вышел И.Я. Мосякин. Как сказал Иван Яковлевич, партия власти определяет сегодня стратегию развития на предстоящие годы:

— Мы окрепли, численность орловской организации составляет уже 21120 человек. Растет авторитет партии конкретных дел в трудовых коллективах. В партию стремятся профессионалы — представители успешных промышленных предприятий: заводов "Текмаш", "Орлэкс", "Дормаш", сталелитейного, "Орелстрой", Орловско-Курского отделения Московской железной дороги, большой группы предприятий Ливен, Мценска, район-

ных центров. С "Единой Россией" — партией Путина — связали свои судьбы многие представители народного образования, культуры, спорта, социальной сферы. Мы признательны представителям старшего поколения — ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, участникам боевых действий в горячих точках, которые пришли в партию и ведут сегодня активную общественную работу, отметил секретарь регионального отделения.

### С ЧЕМ ЖИТЬ БУДЕМ

Иван Яковлевич напомнил о многих инициированных орловскими единороссами делах, получивших широкую общественную поддержку: "Именно мы с вами, представителями партийных организаций, организовали акцию "Дорога в школу" и в 180 школах области вручили книги на общую сумму 3 миллиона 800 тысяч рублей. Оказана адресная помощь ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам военной службы в канун 64-й годовщины освобождения г. Орла; Орловско-Ливенской епархии на сооружение храма-часовни Александра Невского; военно-спортивному клубу "Десантник".

По оценке, данной Мосякиным, конференция проходит в хороших условиях для области и всей страны: за



у которых каждый день не только в преддверии выборов, но и в повседневной жизни, ваши знакомые размышляет над вопросами стабильной и предсказуемой жизни.

Мосякин напомнил: — Четыре года назад, на-

чески рассчиталась с внешними долгами.

Реальные доходы населения в 2005 году возросли на 9,3, в 2006 году — на 12,5 процента.

За четыре года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) увеличился с 600 до 2300 рублей, то есть почти в четыре раза, что существенно превышает темпы инфляции.

По сравнению с 2003 годом более чем в два раза увеличилась средняя заработ-

на основе формирования единого политического, экономического, правового и

**— Мы строим общество обеспеченных и уверенных в своем будущем людей, укореняем в нем психологию успеха. Самостоятельное, без посторонней помощи, стремительное возрождение нашей страны, которое современники расценивают как настоящее чудо, — свидетельство огромной внутренней силы России, гигантских созидательных возможностей ее народа.**  
**(Из проекта предвыборной программы партии "Единая Россия").**

культуры-информационного пространства. При поддержке "Единой России" приняты законы, которые положили конец финансовой поддержке экстремизма из-за рубежа. Уголовно наказуемым деянием стало незаконное совмещение государственной должности с бизнесом.

Так, прочитав о поддержке единороссами создания президентской библиотеки, которая должна открыть свободный вход в мир информации и культуры в любой точке страны и внедрить компьютерные технологии во все российские библиотеки, включая школьные и сельские, Иван Яковлевич эмоционально обратился к залу:

— Это федеральная партийная программа, но не будем забывать, что у себя в области все 570 школ мы уже оснастили компьютерами и подключили к Всемирной сети Интернет. И ведь по каждому пункту программы вы уже столько успешного сделали!

На тезисе о партийном проекте "Российский лес", где определены меры, которые помогут наладить переработку древесины внутри России и отказаться от экспорта круглого леса, докладчик снова перевел на местные перспективы: "В Болхове при поддержке губернатора инвесторы готовятся построить современную мебельную фабрику".

Услышав, что "Единая Россия" включила в предвыборную программу тезис об обязательном закрытии к 1 июля 2009 года всех игорных заведений, расположенных вне четырех специальных игорных зон, делегаты конференции уже невольно ожидали, что Мосякин не удержится от

затем эффективностью политики, проводимой партией "Единая Россия". А потому местное отделение партии является авторитетной силой в районе. Численность местного отделения — свыше 1200 членов партии, а за последние три месяца она выросла на 390 человек.

Руководитель фракции единороссов в Орловском горсовете Л.С. Музалевский:

— Впервые за долгие годы появилась возможность возместить долги своему народу, и мы видим, что эта программа воплощается в виде национальных проектов. В Орловской области национальные проекты ярко проявляются в сельском хозяйстве — строятся прекрасные животноводческие комплексы, в медицине — строятся больницы, передаются автомобили "скорой помощи", поступает новое медицинское оборудование.

Наши земляки идут за тем, кто помогает конкретными делами. В основе социальной программы "Единой России" — партийный проект "Достойный труд", направленный на улучшение условий труда и повышение его оплаты, решение проблем занятости. Уже в 2008 году минимальный размер оплаты труда в России достигнет прожиточного минимума.

Председатель комитета по делам ветеранов Государственной думы РФ Н.Д. Ковалев:

— Ни одна страна в мире не перенесла бы одновременного слома государственной и экономической системы. Из того, что мы называем руинами государственности, мы наконец поднались и с оптимизмом смотрим в будущее. Какие на Орловщине рождаются наказы: мы все должны стать учителями и предлагать партии поработать над тем, чтобы люди были милосердны. Вот она задача для партии: мы все должны стать добрее друг к другу независимо от наших политических воззрений. Тогда все мы как единая нация пойдем вперед.

Итог обсуждению подвел губернатор области Е.С. Стров. Егор Семенович сказал, что авторитет партии подкрепляется делами и авторитетом конкретных лиц: "Задача у нас одна — укрепление России, а на это способна только та политическая сила, которая объединила вокруг себя мыслящих людей. На пороге у нас выборы в Государственную думу и выборы нового президента России. Предстоящие выборы — это экзамен не для политической партии "Единая Россия", это экзамен обществу — проверка его способности не допустить социальных потрясений, обнищания народа. Всякий излом, всякий отход от реализации конкретных задач, направленных на укрепление мощи, единства и способности государства работать, — это удар по людям", — сказал Егор Семенович.

Губернатор обратил внимание делегатов на то, что успех партийной программы более всего зависит от уверенного настроения самих партийцев: "Надо дать людям уверенность в завтрашнем дне, чтобы это торжество духа и веры пронизало каждого из нас, прежде всего тех, кто вступил в партию в последнее время".

После этого участники конференции проголосовали за поддержку проекта предвыборной программы партии, а затем избрали региональных делегатов на съезд "Единой России", который пройдет в октябре. В результате открытого голосования были избраны И.Я. Мосякин, А.А. Касьянов, Ю.Н. Ревин.

**Евгений ЛОКТИОНОВ.**



семь месяцев этого года рост объема промышленного производства на Орловщине составил 113% к тому же периоду 2006 года. "Высокими темпами растут инвестиции как в производство, так и в социальную сферу. На треть вырос валовой сбор зерна, причем более высокого качества. Есть возможность увеличить вдвое производство сахарной свеклы — и площади, и урожайность позволяют. Болховский, Покровский, Орловский и Новодеревеньковский районы, которые возглавляют единороссы, исполнили свои годовые бюджеты уже сегодня на 80—85%", — сообщил Иван Яковлевич.

Он напомнил и о долговых программах строительства дорог и расселения жильцов ветхого жилья: — Нами начата реализация крупного проекта "Новые дороги городов единой России". Непосредственно под контролем партии удалось направить 257 миллионов рублей, выделенных государством по инициативе единороссов, на восстановление дорог в Орле. 39 миллионов рублей выделено на программу расселения людей, проживающих в ветхом и аварийном жилье. Это первая ласточка! В программе партии впервые запланировано выделить на это 250 миллиардов рублей по стране!

Далее Иван Яковлевич перешел к тексту предвыборной программы единороссов. Однако, читая объемный документ, Мосякин то и дело отрывался от листа и комментировал теоретические выкладки тем, что уже наработано в Орловской области. Еще бы: в зале сидели люди,

с таким, например, тезисом:

— Мы строим общество обеспеченных и уверенных в своем будущем людей, укореняем в нем психологию успеха. Самостоятельное, без посторонней помощи, стремительное возрождение нашей страны, которое современники расценивают как настоящее чудо, — свидетельство огромной внутренней силы России, гигантских созидательных возможностей ее народа.

### ПАМЯТЬ У НАС ДЫРЯВАЯ?

После череды "черных вторников", дефолтов и прочих разорений, сопровождавших жизнь россиян все 1990-е годы, многие пришли примерно к такому пониманию "хорошей власти": "чтобы не дала меня снова ограбить". Конечно, мы уже не те, что в 1998 году, когда в растерянности толпились у закры-



Фото Сергея МИРОНОВА.

кануне выборов в четвертую Государственную думу, "Единая Россия" обещала обеспечить устойчивый рост экономики страны, развернуть

**Непосредственно под контролем партии "Единая Россия" удалось направить 257 миллионов рублей, выделенных государством по инициативе единороссов, на восстановление дорог в Орле. 39 миллионов рублей выделено на программу расселения людей, проживающих в ветхом и аварийном жилье. Это первая ласточка! В программе партии впервые запланировано выделить на это 250 миллиардов рублей по стране!**

борьбу с бедностью, снизить инфляцию, реально поддержать материнство и детство, сократить срок военной службы по призыву. Сегодня единороссы могут отчитаться по каждому из этих пунктов.

За этот период экономического роста составил до 7 процентов в год. Россия практи-

чески платит и средний размер пенсий. Число людей, живущих за чертой бедности, сократилось в 1,5 раза.

Приняты законы, направленные на формирование рынка доступного жилья. В результате в 2006 году почти 200 тысяч граждан получили кредиты на строительство жилья.

Введен упрощенный порядок оформления прав собственности граждан на земельные участки. Усилена защита вкладчиков путем повышения ответственности Банка России за возврат каждого вклада в размере до 400 тысяч рублей. Отменен налог на наследование, освобождены от налога на дарение близкие родственники.

При непосредственном участии партии удалось добиться укрепления единства и целостности государства

Сформирована Общественная палата, ставшая еще одним инструментом защиты гарантированных Конституцией прав и свобод граждан.

С 2007 года срок несения военной службы по призыву сокращен с двух до 1,5 лет, принято решение, что с 2008 года он будет составлять 12 месяцев.

Мы вновь подтверждаем свою позицию, о которой не раз заявляли ранее, — это отказ от популизма и пустых обещаний.

### БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ НИКАК

Чем плохи тексты партийных программ, так это суконностью языка, которым они пишутся. Некоторые положения Мосякин комментировал поминутно.



# Прощание с вождями

У начавшейся избирательной кампании немало официальных особенностей — семипроцентный барьер, запрет создания предвыборных коалиций, голосование исключительно по партийным спискам. Но есть особенности иного порядка, которые я бы назвал партийно-психологическими. И главная из них — на глазах нарастающий кризис вождистских партий, которые еще совсем недавно составляли абсолютную основу нашего политического мира.

## ОТЦЫ И ДЕТИ

Действительно, довольно долго страна страдала синдромом партий-скороспелок. Вокруг раскрученной фигуры формировалось, часто наспех, движение, объявлявшее себя партией. Вождь, он же главный телевизионный оратор, не просто возглавлял партию, являлся ее лицом, но и играл роль своеобразного зарегистрированного бренда. Часто он вел себя наподобие кукушонка, то есть вытаскивал из нового партийного гнезда всех более-менее заметных соратников, способных составить ему внутривнутрипартийную конкуренцию.

В результате на практике отливала классическая формула пролетарского поэта: мы говорим ЛДПР — подразумеваем Жириновского, упоминаем "Яблоко" — держим в подозрании Явлинского.

До определенного момента такая формула действительно срабатывала. Особенно в те героические годы, когда политическая жизнь ограничивалась Садовым кольцом, а политическая борьба сводилась к пространственным дебатам на телевизионных каналах.

Тогда предельная персонификация партий и движений срабатывала. Учительская нежелание большинства наших сограждан вчитываться в нудные партийные программы и прочие теории, достаточно было показать портрет лидера с набором дежурных лозунгов.

Но шли годы, менялась обстановка в стране. Политика переставала быть театром абсурда а-ля девяностые штормовые. За прошедшие лет пятнадцать в Европе во главе сильных и устойчивых политических партий сменялось по несколько лидеров. Притом что сами партии не утратили своего лица и позиций. А в России на экранах домашних телевизоров оставались все те же до боли знакомые "говорящие головы" — Зюганов, Жириновский, Явлинский. Они старались вместе со своими зрителями, что по привычке еще следили за их словоблудием, неоднократно подавали бунты и возмущения в своих партийных рядах, доказывая собственную безальтернативность, и вынужденно констатировали нарастающее падение своей популярности.

Еще недавно казалось, что КПРФ, имеющая хоть и убывающую, но массовую базу, менее всего подвержена вождистскому синдрому, что не лидер делает партию, а партийные структуры способны превратить любого политика в общенационально-значимую фигуру. Но прошли годы, в Геннадия Зюганова и некоторых членов его свиты, беспрестанно играющей коммунистического короля, буквально головами уперлись повзрослевшие молодые соратники. Назрел конфликт отцов и детей, застой убил надежды нового поколения на гармоничные политические карьеры. И начался отток. Фактически сыялось с насихенного места и ушло под чужие партийные знамена молодежное движение КПРФ.

А компартия, которую и раньше считали партийной пенсионеркой, уже и сама выглядит пенсионным аэродромом своего вождя — мол, на его век тради-



ционное партнерство с другими партиями. Вождь может мыслить только категориями подчинения, поглотения. В результате именно "яблочный" лидер оставался главным препятствием на пути формирования союзов правых. Впрочем, так же, как Зюганов тормозил объединение левых, ревниво поглядывая то на Геннадия Семигина, то на Сергея Глазьева, видя в этих фигурах не столько партнеров, сколько соперников.

Видимо, Явлинский опять попытается принять участие в марте будущего года в президентских выборах. И его вероятный результат в пределах статистической погрешности окончательно поставит крест на "Яблоке" как партии, привлекательной как для избирателей, так и остающихся членов.

С ЛДПР все обстояло еще проще и однозначно. Недаром либерал-демократ за глаза постоянно именовали личным коммерческим предприятием Владимира Вольфовича. Тут распроба с подростками и набравшими шик какую-то популярность коллеги-однопартийцами была еще круче и безжалостней. А обвинения в торговле местами и избирательном списке сопредседателя ЛДПР фактически во всех парламентских выборах. По спискам Жириновского в парламенте проходили миллиардеры Михаил Гусев (ныне в беге) и Сулейман Керимов. А вот попытка протащить в Госдуму "те-

невого красноярского властителя" Быкова закончилась в свое время снятием ЛДПР с предвыборной гонки и срочной регистрацией "списка Жириновского". Без партийного лейбла.

В последние дни немало комментариев вызвал переход в ряды "Справедливой России" "тени" Жириновского, записной говорящей головы ЛДПР Алексея Митрофанова, политического персонажа, всем обязанного своему покровителю.

Особой опасности Митрофанов для Жириновского, конечно, не представлял. Но, во-первых, принципиальность никогда не была сильной чертой кадровых либерал-демократов. А во-вторых, чуткий Митрофанов, видимо, почувствовал, что слабейший и стареющий ВВЖ готовит очередную чистку соратников, полагая передать по наследству семейное партийное предприятие своему сыну — Лебедеву. Естественно, вместе со всем огромным квартирно-машинным партийным имуществом. Такова логика предельно

рис Грызлов остается первым среди многих равных. Такое многоуровневое руководство — новое явление не только для нашего партийного мира вообще, но для партий, которые именовались у нас правящими.

Вспомните — "Демократический выбор России" строился в расчете на либеральных поклонников Егора Гайдара, которых оказалось абсолютное меньшинство. "Наш дом — Россия" неотделим от взлета и политического падения Виктора Черномырдина. И тут уж никакой пресловутой административный ресурс не спасал.

Сейчас трудно представить, что уход со своего поста Грызлова или его личные неприятности могли бы существенно отразиться на политическом весе "Единой России". Не то чтобы отряд не заметит потери бойца. Но создана достаточно устойчивая политическая конструкция, которая в основном ассоциируется у избирателя не с отдельными главенствующими персонажами, а с партийным курсом, как любят повторять сами единосрсы — реальными делами. Уточним — с общим положением в стране, его плюсами и минусами.

Есть, правда, одна фигура, с которой партия стремится себя ассоциировать. Президент Путин.

Но на практике ассоциации получают скорее идеологическими, чем личностными. "ЕдРо" постоянно называет свою предвыборную программу "планом Путина". И уход президента со своего поста вряд ли вызовет у единосрсов кризис идентичности. Скорее даже партия сможет набрать лишние очки, отставив свою позицию главной коллективной хранилища сути начатых при Путине реформ, прежде всего — в социальной сфере.

И, конечно, "антивождистская" партия имеет значительно более широкую область маневра при составлении предвыборных партийных списков.

В стадии формирования находится новоявленная политическая сила "Справедливая Россия". Пока она представляет собой довольно аморфную конструкцию с некоторыми вождистскими тенденциями. Во всяком случае, спикер верхней палаты Сергей Миронов остается единственным реальным политическим тяжеловесом в составе этой партийной сборной. А потому всё в большей степени символизирует эсеров в одиночку. Так что "Справедливая Россия" пока на серьезном распутье, и от того, по какой дороге в конце концов она пойдет, зависит ее политическая судьба. Пока именно в "Справедливую Россию" перетекают молодые выходцы из КПРФ, полагающие, видимо, что в еще не устоявшейся до конца конструкции проще будет занять выигранные для дальнейшей карьеры места.

Конечно, всем партиям еще только предстоит трехмесячный предвыборный марафон, который и должен выявить прогнозируемые в этом тексте тенденции. Но очевидно, что в России наступает эпоха политических структур, которые никто не сможет приватизировать под себя любимого. А партии — частные лавочки начнут медленно, но верно сходить с политической российской сцены. Их судьба предопределена.

Как говорится, так проходит слава земная. Михаил ЩИПАНОВ. ("Вечерняя Москва").

# 1992 — 2007: все отставки Правительства России

Госдума РФ проголосовала за назначение Виктора Зубкова Председателем Правительства России.

При вчерашнем голосовании кандидатура Зубкова поддержал 381 депутат, против высказались — 47, воздержались — 8. Голосование было открытым. Таким образом, он стал девятым по счету главой кабинета министров в истории современной России с 1992 года.

В соответствии с Конституцией теперь президент должен подписать указ о назначении Виктора Зубкова председателем правительства. В свою очередь, новый премьер-министр не позднее чем через неделю после назначения должен представить президенту предложения о структуре федеральных органов исполнительной власти. Премьеру также предстоит предложить главе государства кандидатуры на должности заместителей председателя правительства и федеральных министров.

Виктор Алексеевич Зубков — кандидат экономических наук, член-корреспондент Российской инженерной академии. Сегодня ему исполняется 66 лет.

14 декабря 1992 года на пост Председателя Правительства РФ назначен Виктор Черномырдин, утвержденного большинством голосов на Съезде народных депутатов. 10 августа 1996 года после президентских выборов премьером вновь назначен Виктор Черномырдин, Госдума большинством голосов одобрила назначение его главой правительства. На посту председателя правительства он пробыл до марта 1998 года.

23 марта 1998 года президент Б.Н. Ельцин отправил в отставку российское правительство во главе с Виктором Черномырдиным и назначил первым вице-премьером Сергея Кириенко, которому поручил исполнять обязанности премьер-министра. 24 апреля Госдума лишь с третьей попытки утвердила Кириенко главой правительства. Этот пост он занимал до августа 1998 года.

23 августа 1998 года президент Б.Н. Ельцин объявил об отставке правительства Сергея Кириенко и возложил исполнение обязанностей председателя правительства на Виктора Черномырдина. Но Госдума дважды отклонила его кандидатуру.

11 сентября 1998 года Борис Ельцин подписал указ о назначении Евгения Примакова на пост премьер-министра после одобрения нижней палатой этой кандидатуры с первого раза. Под руководством Примакова правительство проработало девять месяцев.

12 мая 1999 года президент Б.Н. Ельцин отправил в отставку правительство Евгения Примакова и возложил временное исполнение обязанностей на первого вице-премьера, главу МВД Сергея Степашина. 19 мая его кандидатура была одобрена большинством голосов депутатов с первого раза, и в тот же день Борис Ельцин подписал указ о назначении Сергея Степашина председателем правительства.

9 августа 1999 года президент подписал указ об отставке правительства Сергея Степашина, назначил Владимиром Путиным первым вице-премьером и возложил на него временное исполнение обязанностей председателя правительства. 16 августа Борис Ельцин назначил Владимира Путина премьер-министром после одобрения Госдумой этой кандидатуры с первого раза.

7 мая 2000 года после вступления в должность Президента России Владимир Путин, избранный главой Российской Федерации в марте, в момент принесения присяги перестал быть председателем правительства. В тот же день он назначил первого вице-премьера Михаила Касьянова исполняющим обязанности премьер-министра. 17 мая Владимир Путин подписал указ о назначении его председателем правительства, получив одобрение депутатов Госдумы этой кандидатуры с первого раза.

24 февраля 2004 года Президент РФ Владимир Путин объявил об отставке правительства во главе с Михаилом Касьяновым и возложил временное исполнение обязанностей Председателя Правительства РФ на вице-премьера Виктора Христенко.

5 марта 2004 года Государственная Дума рассмотрела на своем заседании предложенную Президентом РФ кандидатуру Михаила Фрадкова на должность Председателя Правительства РФ. Его кандидатура получила одобрение большинства голосов депутатов. В тот же день Владимир Путин назначил Михаила Фрадкова главой российского правительства.

12 мая 2004 года Госдума вновь дала согласие на назначение премьер-министром Михаила Фрадкова. В этот же день президент подписал указ о назначении его председателем правительства. Процедура утверждения премьер-министра была проведена вторично в связи с тем, что правительство сложилось с себя полномочия после выборов президента страны.

По материалам информгентств.

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РАБОТАЮТ ХОРОШО К такому выводу пришел президент Владимир Путин, побывав в Чувашии и Белгородской области.

Как известно, в Чувашии В. Путин ознакомился с достижениями в сфере образования и здравоохранения. А в Белгороде — с работниками в сельском хозяйстве и жилищном строительстве.

«В целом я доволен, как развивается ситуация по национальным проектам», — сказал президент. Он подчеркнул, что дело в качестве производства: «Мы не зарываем деньги в модернизацию бесперспективных хозяйств. Финансовые ресурсы в сочетании с мерами поддержки этих отраслей дают свой эффект».

ЛЕГАЛЬНЫЕ ГАСТАРБАЙТЕРЫ С начала этого года вступили в силу новые правила внешней трудовой миграции.

Изменение правил трудоустройства иностранных граждан оказалось полезным для россиян, считает руководитель Федеральной службы по труду и занятости Максим Топилин.

С начала года специалисты Роструда провели около 20 тысяч проверок работодателей, которые используют труд иностранных рабочих. Выявлены десятки тысяч нарушений. С другой стороны, заключено порядка трех тысяч трудовых договоров с гастарбайтерами.

На данный момент получены разрешения на работу в России 1,6 млн. иностранных граждан.

РУБКУ ЛЕСА — ПОД КОНТРОЛЬ Россия взяла курс на развитие внутренней переработки древесины и уменьшение объемов вывоза этого сырья из страны. Об этом сообщил глава Рослесхоза Валерий Рощупкин.

Сегодня, отметил он, добавочная стоимость, получаемая в ходе переработки отечественной древесины, оседает за пределами России. Чтобы изменить ситуацию, российские власти увеличили экспортные пошлины до 20%. С апреля 2008 года они вырастут до 25%, а в 2009-м — до 80%.

Одновременно принимаются жесткие меры по пресечению незаконного оборота древесины: например, развивается система аэрокосмического дистанционного мониторинга состояния лесов — через три года будет охвачено 100% территории. Кроме того, в правительство внесены предложения ввести ответственность не только за саму незаконную рубку леса, но и за его транспортировку и реализацию.

По материалам деловой прессы.

ОРЛОВСКИЕ МИЛЛИАРДЕРЫ Подведены налоговые итоги декларационной кампании о доходах граждан за 2006 год кому-то послужат образцом для подражания — «делать жизнь с колом». Но, несомненно, большинство орловцев завистливо вздохнет: дескать, живут же люди!..

По данным УФНС России по Орловской области, всего было представлено 19907 деклараций — в 1,4 раза больше, чем в предшествующем году. По представленным декларациям донесли 8,5 млн. рублей налога на доходы физических лиц.

В целом по области сумма дохода, указанная в 667 декларациях, составляет 1 млн. рублей и выше. Из них: доходы от 1 до 10 млн. рублей указали 515 человек; от 10 до 100 миллионов — 129 человек; от 100 до 500 миллионов — 20 человек; от 500 млн. до 1 млрд. рублей — 1 человек. Доход двух человек превысил 1 млрд. рублей.

Соб. инф.

## ВЛАСТЬ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### О трудностях "дачной амнистии"

#### БЕЗ ПРОКУРОРА НЕ ПРОЙТИ

Генеральная прокуратура России выявила нарушения законодательства при реализации "дачной амнистии". Проверки показали, что нарушения законодательства носят распространённый характер; установлены многочисленные факты создания различных административных барьеров при реализации гражданами своих прав. Как результат на сегодняшний день большое количество граждан свои права собственности в установленном порядке не зарегистрировало, соответствующая разъяснительная работа с ними проводится недостаточно, — говорится в сообщении Генпрокуратуры, размещенном в четверг на сайте ведомства.

Во многих субъектах РФ, отметили в Генпрокуратуре, "органы исполнительной власти не реализуют предоставленные законом полномочия на установление предельных максимальных цен на работы по проведению территориального землеустройства, а также на осуществление финансирования таких мероприятий". При этом высокая стоимость землеустроительных работ является одним из препятствий для оформления гражданами своих прав на объекты недвижимости.

### О дани за парковку

#### СМОТРИ, КОМУ ПЛАТИШЬ

Более 200 человек, выдававших себя за сотрудников муниципальных платных парковок, привлечены к административной ответственности в Москве с начала 2007 года, в отношении восьми из них возбуждены уголовные дела.

Наибольшее количество незаконных платных парковок милиционеры выявили на территории Западного и Центрального округов столицы. Сообщается, что чаще всего аферисты устраивают паркинги на подъездных дорогах и в переулках вблизи крупных городских рынков, вокзалов и около административных зданий, в которых располагаются офисы сразу нескольких фирм. Это позволяет мошенникам некоторое время заниматься поборами с автоладельцев безнаказанно, после чего правонарушители переходят на новые места.

Представители ГУВД указывают на опасность пользования подобными несанкционированными парковками, на которых в случае любого происшествия "юридическая ответственность за автотранспортное средство не будет". В ГУВД отметили, что настоящая платная муниципальная парковка должна иметь четкую разметку или ограждение, а также быть оборудована щитами с информацией, на которых указаны адрес

# Сквозит. Закройте форточку в... Европу

(Окончат.

Начало на 1-й стр.)

Снос аварийного жилья, капитальный ремонт жилого фонда, выбор способа управления многоквартирными домами. Все эти темы с завидным постоянством обсуждаются на совещаниях в мэрии. А вот конструктивного решения ни по одному из них вынесено так и не было.

Взять, к примеру, вопрос выбора способа управления многоквартирными домами. Сегодня, как, впрочем, и год назад, горожане имеют очень размытое представление о том, что представляет собой система выбора способа управления.

Несколько дней назад в Железнодорожном районе города одно жилищно-эксплуатационное управление собрало жильцов нескольких домов с тем, чтобы в очередной раз попытаться их сагитировать в пользу управляющей компании. Единственным кандидатом на право называться управляющей компанией значилась ЗАО "ЖРЭУ № 3". То самое многоуровневое предприятие, которое неделю назад было почти объявлено банкротом. А сегодня, глянька, жив курилка! И это при том, что одним из учредителей закрытого акционерного общества выступил тот самый человек, который довел предприятие до банкротства.

Обо всех этих "тонкостях" жильцам многоквартирных домов, естественно, не рассказали. Вместо этого подпустили



договор, в соответствии с которым и должны были складываться отношения жильцов с будущей управляющей компанией. Договор был составлен с нарушением законодательства, но это выяснилось позже и в другом месте. А на тот момент жильцы попросили юриста со стороны коммунальщика прокомментировать документ. Юрист отказался. То ли застыдился, то ли просто оказался некомпетентным. Вместо этого жильцам предложили полистать Жилищный кодекс: мол, там ответ на всё найдется.

Эту историю нам рассказал заместитель председателя городского Совета народных депутатов Михаил Вдовин. "Подобное происходит не только в этом районе, — говорит депутат. — Люди просто вводят в заблуждение. Вместо того, чтобы провести разъяснительные беседы относи-

тельно выбора способа управления, подсовывают липовые договоры и агитируют в пользу предприятий, которые находятся сегодня на грани банкротства".

Не только отсутствие реальной информационной работы беспокоит людей. Жильцов многоквартирных домов тревожит следующий вопрос: "А возьмет ли управляющая организация на себя ответственность за полуразрушенные дома? Неужто приведет в божееський вид?"

"От частных управляющих организаций ждать чудес не стоит, — продолжает Михаил Вдовин, — мы не на Западе, и нужно понимать, что наш частник может в любой момент сменить род деятельности и, вместо того, чтобы латать дыры и менять трубы, возьмет да и отправится чем-нибудь торговать".

Интересен еще один мо-

Юлия ГЕРДТ.